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Підхід, що пропонується, був успішно апробований в практиці наукової 
діяльності університетів України та Угорщини при організації трансферу та 
комерціалізації наукових університетських розробок.   

Дослідження питань, пов’язаних з комерціалізацією ОІВ в ВНЗ дозволило 
виявити основні проблеми в цій сфері, які авторами зведені в наступні функціональні 
групи: проблеми законодавчої бази, економічні проблеми, організаційні проблеми, 
політичні проблеми. Рішення позначених проблем збільшить сприйнятливість 
української економіки до інтелектуальних нововведень, створить сприятливі умови 
для їх упровадження у виробництво, внаслідок чого відбудеться підвищення 
конкурентоспроможності вітчизняної промисловості. 

Розширення сфери використання пропонованого підходу до організації 
процесів комерційного використання об’єктів  інтелектуальної власності дозволить, 
по перше, пришвидшити терміни окупності НДДКР в сфері інтелектуальної 
діяльності,по друге, забезпечити фінансову стійкість підприємств-розробників ОІВ, 
по третє, проводити активну політику матеріального стимулювання розробників ОІВ.  
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УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ У ПРОЦЕСІ РЕАЛІЗАЦІЇ ІННОВАЦІЙНОГО 
ПРОЕКТУ 

 
Залежно від характеру, масштабів проекту, в його реалізації можуть брати 

участь до кількох десятків організацій, вносячи свій вклад. Однак у будь-якому 
випадку традиційно до системи менеджменту інноваційного проекту належать 
технічна (науково-технічна) рада і менеджери.  

Лінійним менеджером системи є технічний директор організації. Система 
менеджменту інноваційного проекту складається з трьох організаційних рівнів. 

Вищий рівень охоплює посаду технічного директора і технічну (науково-
технічну) раду, яка розглядає питання цілей проектів, їхню поетапну структуру" 
оцінку доцільності вибору відповідальних виконавців, терміни представлення 
проміжних результатів, техніко-економічні параметри, оцінку економічної 
ефективності, обсяг і склад необхідних ресурсів. 

Середній рівень складається з менеджера інноваційного проекту, який 
підпорядковується технічному директору (головному технологу). Він є основною 
ланкою системи, оскільки на нього покладається відповідальність за досягнення цілей 
за якістю результатів, термінів їх одержання і ресурсів. 

Нижній рівень утворюється з відповідальних виконавців окремих етапів 
проекту, підпорядкованих менеджерам підрозділів відповідно до своїх посадових 
положень у лінійно-функціональній структурі. Для виконання проекту необхідно 
розподілити завдання, виконавців, підпорядкувати й координувати дії груп і 
підрозділів. Управління інноваціями може передбачати створення спеціальних груп, 
які стають самостійними учасниками проекту, або входять до складу одного з 
учасників і здійснюють управління реалізацією проекту. 

Два основні принципи формування груп для управління проектом: 
- провідні учасники проекту створюють власні групи, якими управляють 

керівники. Керівники груп підпорядковані єдиному керівнику проекту. Залежно від 
організаційної форми реалізації проекту, керівник від замовника або підрядника може 
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бути і керівником проекту. Керівник має працівників, які координують діяльність усіх 
учасників проекту; 

- створюється єдина група на чолі з керівником проекту. До групи входять 
уповноважені представники всіх учасників проекту для здійснення функцій 
відповідно до розподілених ділянок відповідальності. 

Учасники проекту реалізовують різні інтереси у процесі здійснення проекту. 
Обсяг груп у проектній команді, встановлення зв'язків між ними, ступінь 
централізації залежать від масштабності проекту: чим складніше інновації, тим 
складніша організаційна структура. Склад учасників проекту, їх ролі, розподіл 
функцій і відповідальності залежать від типу, виду, масштабу й складності проекту, а 
також від фаз його життєвого циклу. Для визначення складу учасників проекту, 
побудови його функціональної та організаційної структур, для кожного проекту на 
стадії розробки концепції необхідно встановити: 

- предметну галузь — цілі, завдання, роботи та основні результати, тобто 
що потрібно зробити, щоб реалізувати проект, а також його масштаби, складність, 
попередні терміни; 

- відношення власності, що використовуються для реалізації проекту 
(вартість та приналежність); 

- основні ідеї реалізації проекту (способи); 
- основні активні учасники проекту (виконавці); 
- основні пасивні учасники проекту (призначення); 
- мотивації учасників проекту (можливий прибуток, збитки, ризик тощо). 
Ці пункти дозволяють виявити учасників проекту, їхні цілі, мотивації, 

визначити взаємовідносини та на цій основі прийняти обґрунтовані рішення щодо 
організації та управління проектом. 
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ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ИННОВАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА 
ПРЕДПРИЯТИЯХ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ 

 
В настоящее время достаточно большое внимание уделяется развитию 

инновационной деятельности в промышленном комплексе Украины,  поскольку 
ускорение эффективного внедрения инноваций предусматривает существенное 
повышение конкурентоспособности продукции отечественных предприятий. Поэтому 
развитие инновационной деятельности предприятий пищевой промышленности 
является весьма актуальным вопросом сегодня, поскольку продуктивная работа 
предприятий данной отрасли обеспечивает высококачественными продуктами 
население страны. 

Согласно данным Государственного комитета статистики Украины 
инновационная активность промышленных предприятий за последнее десятилетие 
остается на невысоком уровне. Однако пищевая промышленность характеризуется 
более быстрыми темпами развития. В Украине ускоренное развитие пищевой 
промышленности вызвано многочисленными рынками сбыта и имеющейся ресурсно-
сырьевой базой. Инновационная деятельность в пищевой промышленности является 
определяющим фактором успеха в жесткой рыночной конкуренции. Поэтому 
необходимым условием обеспечения стабильного экономического роста предприятий 
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